
 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Αχαρνές, 2/5/2025 

Του :   Φωτόπουλου Στυλιανού, Βουλευτή Α’ Ανατολικής Αττικής 

  

Προς:  Τον κ. Υπουργό Υγείας   
Τον κ. Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 
Τον κ. Υπουργό Εσωτερικών  

 
ΘΕΜΑ:  “Ιατρικά αρχεία, υγειονομικά απορρίμματα, πιθανώς και μπάζα από το 

Τζάνειο νοσοκομείο στην κοίτη του ποταμού Κηφισού, στους πρόποδες του 
Εθνικού Δρυμού της Πάρνηθας” 

 
 
Κύριοι Υπουργοί, 
 
Οι τακτικές δράσεις καθαρισμού της περιβαλλοντικής οργάνωσης «Save Your Hood» 
αποκάλυψαν  ότι  η φυσική κοίτη του Κηφισού, στους πρόποδες της Πάρνηθας,  είναι ένας 
χώρος όπου γίνονται τακτικά παράνομες αποθέσεις μπάζων και σκουπιδιών.  Στην παράνομη 
αυτή χωματερή, μήκους 78 μέτρων και πλάτους 28, έχουν απορριφθεί μπάζα και σκουπίδια 
από ανακαινίσεις διαφόρων επιχειρήσεων.  

Οι εθελοντές ανακάλυψαν σε έναν από τους σωρούς πεταμένα ιατρικά αρχεία από το Τζάνειο, 
κυρίως, έντυπα εισόδου και εξιτήρια ασθενών. Στους ίδιους σωρούς βρέθηκαν πεταμένες 
ιατρικές μάσκες και σωροί από πάνες ακράτειας, τόσο αχρησιμοποίητες, όσο και 
χρησιμοποιημένες, ποδιές και άλλα. Ακριβώς δίπλα, είχαν πεταχτεί πολλές ίδιες λεκάνες 
τουαλέτας, νιπτήρες και πλακάκια, κάτι που παραπέμπει σε ανακαίνιση μπάνιων. Αναζητώντας 
στοιχεία στο Διαδίκτυο, υπάρχουν στη “Διαύγεια” συμβάσεις για ανακαίνιση που 
πραγματοποιήθηκε στο Τζάνειο το 2024. Αν τα είδη υγιεινής προέρχονται από την ανακαίνιση 
αυτή, αυτό προφανώς και θα πρέπει να διερευνηθεί, γιατί το νοσοκομείο θα γνωρίζει τι 
προϋπήρχε στην κατοχή του. Από τη διοίκηση του νοσοκομείου διευκρινίστηκε ότι η 
εκκαθάριση άχρηστου αρχειακού υλικού γίνεται μέσω αρμόδιου οργανισμού του Δημοσίου σε 
σύμβαση με ιδιώτη. Επίσης, ιδιώτης είχε αναλάβει τη μεταφορά υγειονομικών απορριμμάτων, 
ενώ, η εταιρεία που ήταν συμβεβλημένη με το νοσοκομείο για την ανακαίνιση (που όντως 
πραγματοποιήθηκε πέρυσι) είναι πιστοποιημένη. Σε κάθε περίπτωση, η διοίκηση του Τζανείου 
δηλώνει στη διάθεση των Αρχών, αν διεξαχθεί έρευνα. 

Οι σωροί με τα σκουπίδια και τα μπάζα δεν προέρχονται μόνο από το Τζάνειο, αλλά και από 
άλλες πηγές. Οι εθελοντές συνέλλεξαν διάφορα ευρήματα, από τα οποία προκύπτει σύνδεση 
με ένα γνωστό εστιατόριο στο κέντρο της Αθήνας, μια εταιρεία υφασμάτων και μια ξένη 
αεροπορική εταιρεία γειτονικής χώρας. Ο τεράστιος υγειονομικός κίνδυνος που αποτελεί η 
χωματερή αυτή, πλήττοντας ανεπανόρθωτα το φυσικό τοπίο του Εθνικού Δρυμού Πάρνηθας, 
που περιλαμβάνει σχεδόν το 1/6 του συνολικού αριθμού φυτών που υπάρχουν στην Ελλάδα 
με 1.100 σπάνια είδη  ενδημικών φυτών από τα 6.000 της Επικράτειας,  αλλά και όλη την 
Αττική,  μέσα από την επαφή της με τον υδροφόρο ορίζοντα,  δεν είναι πλέον αποδεκτός στο 
ελάχιστο φυσικό περιβάλλον που μας έχει απομείνει.  

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

5055

Ημερομ. Κατάθεσης:

2/5/2025



 

 

 

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 
1. Πότε θα απομακρυνθούν οι όγκοι των απορριμμάτων στην κοίτη του ποταμού Κηφισού της 
Αττικής και ποια μέτρα θα λάβετε προκειμένου να μην επαναληφθούν τέτοιου είδους 
φαινόμενα;  
 
2. Θα υπάρξει ειδική μέριμνα για τη μόνιμη  προστασία της φυσικής κοίτης του 
ποταμού  Κηφισού, στους πρόποδες της Πάρνηθας; Αν ναι, σε τι θα συνίσταται; 
 
3. Έχετε διενεργήσει έρευνα σχετικά με το αν οι ανακαινίσεις των εμπλεκόμενων επιχειρήσεων 
και του Τζανείου πραγματοποιήθηκαν από την ίδια εταιρεία και εν γένει, σχετικά με τον 
εντοπισμό των ενόχων-ρυπαντών, που θεώρησαν ως ιδανική και φθηνή λύση το να ρίχνουν 
τα σκουπίδια για την αποκομιδή των οποίων είναι υπεύθυνοι στην κοίτη του Κηφισού στην 
Πάρνηθα και όχι στον κατάλληλο Χώρο Υγειονομικής Ταφής Απορριμμάτων;  
 
4. Θα εφαρμόσετε τη θεμελιώδη αρχή “ο ρυπαίνων πληρώνει” για τους ενόχους αυτής της 
περιβαλλοντικής καταστροφής και της συστηματικής παρανομίας, καταλογίζοντας το σχετικό 
διοικητικό πρόστιμο στους ρυπαντές, όταν αυτοί ταυτοποιηθούν; 
 
5. Η ιδιωτική εταιρεία που είχε αναλάβει τη μεταφορά των ανωτέρω αναφερόμενων 
υγειονομικών απορριμμάτων είχε λάβει γνώση του Εσωτερικού Κανονισμού Διαχείρισης 
Αποβλήτων από Υγειονομικές Μονάδες (ΕΚΔΑΥΜ), καθώς και των κινδύνων για τη Δημόσια 
Υγεία από τη μη συμμόρφωση σε αυτόν  και πώς αυτό αποδεικνύεται; 
 
6. Ο Υπεύθυνος Διαχείρισης Αποβλήτων του Τζάνειου Νοσοκομείου με  αρμοδιότητα το γενικό 
έλεγχο της μεταφοράς των αποβλήτων εντός και εκτός του Νοσοκομείου, πως διαπίστωνε την 
καλή εκτέλεση της σύμβασης και κατ’ επέκταση, την ορθή εφαρμογή του συστήματος 
περιβαλλοντικής διαχείρισης; 
 
7. Η ανωτέρω αναφερόμενη δημόσια σύμβαση, που αφορούσε στην αποκομιδή υγειονομικών 
απορριμμάτων, περιλάμβανε την ποινή του αποκλεισμού του αντισυμβαλλόμενου ιδιώτη από 
οποιοδήποτε επόμενο δημόσιο διαγωνισμό σε περίπτωση παράβαση της σχετικής με το θέμα 
της παρούσας κείμενης εθνικής και κοινοτικής νομοθεσίας; 
 

Ο ερωτών Βουλευτής 
  
ΦΩΤΟΠΟΥΛΟΣ ΣΤΥΛΙΑΝΟΣ 
 




